

## ПРЕСС-СЛУЖБА ЗАКОНОДАТЕЛЬНОГО СОБРАНИЯ СВЕРДЛОВСКОЙ ОБЛАСТИ

---

620031, г. Екатеринбург, ул. Бориса Ельцина, 10,

тел. 354-75-60, 354-75-61

**18 апреля 2023 года**

***Состоялось двадцатое заседание Законодательного  
Собрания Свердловской области.***

*На очередном двадцатом заседании Законодательного  
Собрания Свердловской области рассмотрено 20 вопросов повестки  
дня, принято 8 областных законов.*

### **ОБЛАСТНЫЕ ЗАКОНЫ**

Состоявшееся под председательством Людмилы Бабушкиной заседание началось с рассмотрения проекта закона Свердловской области «О внесении изменений в статьи 38-1 и 38-2 Закона Свердловской области «О государственной поддержке субъектов инвестиционной деятельности в Свердловской области».

«Законопроект внесен правительством Свердловской области по поручению губернатора Евгения Владимировича Куйвашева.– отметила председатель Законодательного Собрания Людмила Бабушкина.– Как известно, наша страна находится под беспрецедентным санкционным давлением. В 2022 году возникли объективные трудности и риски при реализации приоритетных инвестиционных проектов Свердловской области, обусловленные задержками либо отказом в поставке импортного оборудования, формированием новых кооперационных и логистических цепочек, в связи с чем есть отставание от планов реализации инвестпроектов по декларациям, которое может составить до двух лет относительно утвержденного плана.

Для выполнения параметров инвестиционных проектов, достижения социальных, бюджетных эффектов участникам приоритетных инвестпроектов необходим временной резерв, позволяющий преодолеть объективные экономические факторы и выйти на достижение запланированных показателей инвестиционного проекта.

В связи с этим, в принятом законе установлено, что срок реализации приоритетного инвестиционного проекта Свердловской области, не должен превышать пять лет, но он может быть продлен в отношении проектов Свердловской области, заключенных до 1 марта 2022 года включительно, но не более, чем на два года с сохранением иных параметров и условий реализации проектов».

\*\*\*

Парламентарии приняли закон Свердловской области «О внесении изменения в статью 15 Закона Свердловской области «О физической культуре и спорте в Свердловской области».

«Этой статьей предусмотрены меры социальной поддержки, которые могут устанавливаться губернатором и правительством Свердловской области для спортсменов, тренеров, а также работников физической культуры и спорта, не являющихся спортсменами и тренерами, – прокомментировала один из авторов этой законодательной инициативы, председатель Законодательного Собрания Свердловской области Людмила Бабушкина. – В связи с необходимостью оказания поддержки выдающимся спортсменам и тренерам в условиях внешнего санкционного давления, повлекшего лишение их возможности принимать участие в Олимпийских, Паралимпийских, Сурдолимпийских играх, чемпионатах мира и Европы, в региональном законе расширен перечень видов соревнований, достижение высоких спортивных результатов на которых дает право на получение денежного вознаграждения.

Такое решение позволит сохранить на территории нашего региона систему подготовки спортсменов, а также будет способствовать развитию и популяризации физкультуры и спорта, привлечению различных категорий граждан к активному образу жизни, повышению заинтересованности в занятиях физической культурой и спортом».

\*\*\*

Депутаты приняли закон Свердловской области «О внесении изменений в отдельные законы Свердловской области, регулирующие жилищные отношения».

В связи с принятием федерального закона, который вносит изменения в Налоговый кодекс РФ, устанавливая систему налогообложения в виде единого налога на вмененный доход, предлагается внести изменения в областной закон «О признании граждан малоимущими в целях предоставления им по договорам социального найма жилых помещений муниципального жилищного фонда на территории Свердловской области» и в областной закон «О регулировании отдельных отношений в сфере предоставления на территории Свердловской области гражданам жилых помещений по договорам найма жилых помещений жилищного фонда социального использования». Законом предлагается исключить из перечня

документов, прилагаемых к заявлениям о принятии на учет в качестве нуждающихся в предоставляемых по договорам социального найма жилых помещениях социального использования, копии налоговых деклараций по единому налогу на вмененный доход. Закон вступает в силу с 1 января 2024 года.

\*\*\*

Парламентарии приняли закон Свердловской области «О внесении изменений в отдельные законы Свердловской области».

Законопроект подготовлен в целях приведения областного закона «О стаже государственной гражданской службы Свердловской области и стаже муниципальной службы в Свердловской области», закона «О мировых судьях Свердловской области» и закона «Об особенностях государственной гражданской службы Свердловской области» в соответствие с федеральным законодательством и совершенствования правового регулирования государственной гражданской службы Свердловской области.

\*\*\*

Депутаты приняли закон Свердловской области «О знаке отличия Свердловской области «Трудовая доблесть Урала».

«Губернатор региона Евгений Владимирович Куйвашев выступил с законодательной инициативой об учреждении знака «Трудовая доблесть Урала», – подчеркнула председатель Законодательного Собрания Свердловской области Людмила Бабушкина. – Закон предусматривает, что новой региональной наградой могут быть отмечены свердловчане, имеющие не менее двадцати лет стажа работы по профессиям рабочих в организациях Среднего Урала, являющиеся победителями всероссийского или регионального конкурса профмастерства и имеющие одну или несколько из следующих наград: государственную награду Российской Федерации, поощрение Президента РФ, поощрение Правительства РФ, награду федерального органа исполнительной власти, награду Свердловской области, почетное звание Свердловской области, награду высшего органа госвласти Свердловской области, знак отличия государственной корпорации.

Принятие регионального закона «О знаке отличия Свердловской области «Трудовая доблесть Урала» позволит повысить престиж профессий рабочих, подчеркнет социальную значимость их труда для государства и общества».

\*\*\*

Парламентарии приняли закон Свердловской области «О внесении изменений в отдельные законы Свердловской области о наградах Свердловской области и наградах высших органов государственной власти Свердловской области».

«Изменения внесены в статью 7 закона «О знаке отличия Свердловской области «Совет да любовь», – пояснила один из

авторов данной законодательной инициативы, председатель Законодательного Собрания Свердловской области Людмила Бабушкина.— Эта статья дополнена положением о том, что единовременное пособие, не выплаченное одному из супругов, награжденных знаком отличия «Совет да любовь», в связи с его смертью, выплачивается второму супругу, награжденному данным знаком отличия.

Кроме того, внесено изменение в статью 16 закона «О наградах, почетных званиях Свердловской области и наградах высших органов государственной власти Свердловской области», закрепившее за областным правительством полномочие по установлению порядка предоставления мер социальной поддержки гражданам и лицам без гражданства, отмеченным наградами высших органов власти региона».

\*\*\*

Депутаты приняли закон Свердловской области «О внесении изменений в Областной закон «О профилактике незаконного потребления наркотических средств и психотропных веществ, наркомании и токсикомании на территории Свердловской области».

Цель законопроекта – привести названный областной закон в соответствие с Федеральным законом «О наркотических средствах и психотропных веществах», который был дополнен положениями, регламентирующими вопросы социальной реабилитации больных наркоманией.

Предлагается скорректировать отдельные положения, регламентирующие вопросы осуществления профилактики наркомании и токсикомании. Кроме этого, в мероприятия по социальной реабилитации больных наркоманией и токсикоманией предлагается включить социально-психологические, социально-педагогические, социально-трудовые, а также социально-правовые услуги, направленные на их адаптацию. В законе также предложено оказывать государственную социальную помощь больным наркоманией и токсикоманией на основании социального контракта. Предлагаемый закон должен вступить в силу с 1 сентября текущего года.

«Важно, что для больных наркоманией и токсикоманией выстраивается система не только медицинской, но и социальной реабилитации по различным направлениям. Уже сегодня граждане, нуждающиеся в социальном обслуживании, получают индивидуальные программы оказания социальных услуг. Закон позволит эту работу систематизировать и упорядочить»,— отметил председатель комитета по социальной политике Вячеслав Погудин.

\*\*\*

Парламентарии приняли закон Свердловской области «О внесении изменений в статью 3 Закона Свердловской области «О

ведомственным контроле за соблюдением трудового законодательства и иных нормативных правовых актов, содержащих нормы трудового права, в Свердловской области».

В проекте закона в целях повышения эффективности осуществления ведомственного контроля предлагается скорректировать положения, определяющие порядок подготовки сводного отчета о результатах ведомственного контроля, и сроки направления его Губернатору Свердловской области.

## **СОГЛАСОВАНИЯ, ИНФОРМАЦИЯ, КОНТРОЛЬ**

Депутаты рассмотрели вопрос об изменениях, внесенных в Программу управления государственной собственностью Свердловской области и приватизации государственного имущества Свердловской области на 2023 год и плановый период 2024 и 2025 годов.

Запланирована реорганизация в форме присоединения 9 государственных учреждений здравоохранения Свердловской области, 4 государственных профессиональных образовательных учреждений Свердловской области. Расходы на управление государственным имуществом Свердловской области увеличены на 2 млн. 700 тыс. рублей, или на 4,3%. Средства планируется направить на приобретение необходимого для совершенствования управления государственной собственностью Свердловской области программного обеспечения.

\*\*\*

Парламентарии рассмотрели исполнение закона Свердловской области «О регулировании отдельных отношений в сфере розничной продажи алкогольной продукции и ограничения ее потребления на территории Свердловской области».

По информации областного правительства, в Свердловской области не производят алкогольную и спиртосодержащую продукцию, за исключением пива, пивных напитков, сидра и медовухи.

На территории региона на основании выданных лицензий осуществляют деятельность по розничной продаже алкогольной продукции 1342 субъекта предпринимательской деятельности в более чем 6,6 тысячи объектов, из которых 85% – объекты торговли, 15% – объекты общественного питания, в сфере розничной продажи пива и пивных напитков занято более 3,7 тысячи субъектов предпринимательской деятельности.

По данным «Росалкогольрегулирования», объем потребления алкогольной продукции (включая пиво) в пересчете на безводный спирт на одного жителя Свердловской области в 2022 году составил 7,71 литра, что на 2% больше, чем в 2021 году.

В течение 2020-2022 годов было выдано 2787 лицензий на розничную продажу алкогольной продукции, в областной бюджет за этот период поступили средства в сумме 119,1 миллиона рублей от государственной пошлины за оказание услуг по лицензированию.

В ходе осуществления регионального госконтроля в 2020-2022 годах проведено 1773 контрольных мероприятия. В связи с выявленными нарушениями обязательных требований министерством отказано в предоставлении лицензий в 227 случаях, выдано 14 предписаний об устранении нарушений обязательных требований, приостановлено действие 41 лицензии.

В 2022 году в регионе не было смертельных случаев отравления алкогольной продукцией, приобретенной у организаций, имеющих лицензию, что свидетельствует о достаточной эффективности контрольной деятельности.

Только запреты и ограничения продажи алкогольной продукции не могут решить проблемы алкоголизации населения, в том числе несовершеннолетних граждан. Поэтому Свердловская область имеет всесторонний системный подход к этой проблеме, включая мероприятия образовательной, медицинской, социальной, культурной и физкультурно-оздоровительной направленности.

В регионе предпринимается ряд мер для привлечения жителей к здоровому образу жизни и занятиям спортом. По итогам 2022 года, доля жителей Свердловской области, систематически занимающихся физической культурой и спортом, достигла 54%, положительная динамика по сравнению с 2021 годом составила 3,2%. В прошлом году Средний Урал вошел в топ-5 российских регионов по численности детей, занимающихся физкультурой и спортом.

Показатель уровня обеспеченности граждан спортивными сооружениями составил 57,3%, фактическая загруженность спортивных сооружений в регионе – около 73%. Число объектов спортивной инфраструктуры в Свердловской области за прошлый год увеличилось на 4%, или на 382 объекта: с 10 221 в 2021 году до 10 603 в 2022 году. Подготовка к проведению в Екатеринбурге Международного фестиваля университетского спорта способствовала строительству таких спортивных объектов, как Дворец водных видов спорта, Центр художественной и эстетической гимнастики, Дворец дзюдо.

В прошлом году в Свердловской области проведено 19 544 физкультурных и спортивных мероприятия, участниками которых стали более 2 миллионов человек. Яркими спортивными событиями прошедшего года стали международные соревнования по стрельбе из лука, настольному теннису, мотоциклетному спорту, практической стрельбе, международный легкоатлетический марафон «Европа–Азия», чемпионат России по дзюдо, Всероссийский фестиваль

комплекса ГТО. В настоящее время в регионе развивается 48 базовых видов спорта.

Депутаты отмечают, что мероприятия в сфере ограничения потребления алкогольной продукции на территории Свердловской области, направленные в том числе на профилактику, раннее выявление и лечение алкогольной зависимости, формирование мотивации к ведению здорового образа жизни, определены в областных государственных программах и реализуются на постоянной основе.

С 2020 года в Свердловской области проводится ежегодный конкурс «Здоровое село – территория трезвости» среди сельских населенных пунктов, целью которого является активизация деятельности органов местного самоуправления муниципальных образований по пропаганде и распространению здорового, трезвого образа жизни.

Реализуя государственную политику по снижению потребления алкогольной продукции, Министерство образования и молодежной политики Свердловской области создало и внедрило в практику такие социальные проекты, как «Будь здоров», «За здоровье и безопасность наших детей», в которых ежегодно принимают участие сотни общеобразовательных школ.

\*\*\*

Депутаты рассмотрели исполнение закона Свердловской области «О ветеранах труда Свердловской области».

Рассматриваемым законом учреждено звание «Ветеран труда Свердловской области», определены условия и порядок присвоения этого звания, установлены описание удостоверения к указанному званию, порядок его выдачи, а также установлена мера социальной поддержки для лиц, которым присвоено это звание.

На официальном сайте Министерства социальной политики Свердловской области и на едином портале государственных и муниципальных услуг размещена необходимая информация о порядке присвоения звания «Ветеран труда Свердловской области» и назначения ежемесячной денежной выплаты.

Лица, претендующие на присвоение звания, вправе подать заявление и другие документы в территориальный отраслевой исполнительный орган государственной власти Свердловской области – управление социальной политики Министерства социальной политики Свердловской области по месту жительства через многофункциональный центр предоставления государственных и муниципальных услуг, а также с использованием информационно-телекоммуникационных технологий в форме электронных документов.

По состоянию на 31 декабря 2022 года звание «Ветеран труда Свердловской области» присвоено 68511 жителям Свердловской области. Для ветеранов труда региона законом установлена мера

социальной поддержки – ежемесячная денежная выплата в размере 600 рублей, которая ежегодно индексируется в соответствии с постановлением областного правительства «О порядке и размере индексации отдельных видов социальных выплат, установленных законодательством Свердловской области». В 2020 году ежемесячная денежная выплата составляла 899 рублей, в 2021 году – 932 рубля, в 2022 году – 969 рублей, в 2023 году выплата составляет 1022 рубля.

\*\*\*

Парламентарии рассмотрели исполнение закона Свердловской области «Об охране окружающей среды на территории Свердловской области» в части выявления и оценки объектов накопленного вреда окружающей среде и организации работ по ликвидации накопленного вреда окружающей среде.

В Федеральном законе «Об охране окружающей среды» установлены правовые основы в сфере ликвидации объектов накопленного вреда окружающей среде (объекты НВОС), в том числе в части их выявления, оценки и учета, а также организации работ по их ликвидации. Согласно закону, выявление и оценку объектов НВОС вправе проводить органы государственной власти субъектов Российской Федерации или органы местного самоуправления. Учет объектов НВОС осуществляется посредством их включения в государственный реестр объектов накопленного вреда окружающей среде, который ведется Министерством природных ресурсов и экологии Российской Федерации.

В настоящее время в данный реестр в Свердловской области включены 6 объектов, расположенных на территории Свердловской области: полигон твердых коммунальных отходов «Широкореченский» в Екатеринбурге, свалка бытовых и промышленных отходов в Арамильском городском округе, шламонакопитель токсичных отходов в Нижнем Тагиле, озеро Здохня в Екатеринбурге, свалка промышленных отходов в поселке Пригородный городского округа Красноуральск, система шламонакопителей станции нейтрализации в поселке Пригородный городского округа Красноуральск.

Министерством природных ресурсов и экологии Свердловской области в 2022 году проведены обследования и оценка 6 объектов НВОС. В 2023 году планируется обследовать и оценить еще 7 объектов. В настоящее время в рамках федерального проекта «Чистая страна» национального проекта «Экология» на территории Свердловской области реализуются два проекта, направленных на ликвидацию объектов накопленного вреда окружающей среде: рекультивация нарушенных земель территории полигона твердых коммунальных отходов «Широкореченский» и рекультивация свалки бытовых и промышленных отходов Арамильского городского округа. Работы на последнем объекте завершены в декабре 2022 года.

По результатам инвентаризации объектов НВОС, проведенной муниципальными образованиями, с учетом сведений Свердловского областного кадастра отходов производства и потребления подготовлен перечень, включающий 151 объект НВОС, который направлен в адрес Министерства природных ресурсов Российской Федерации для включения в государственный реестр объектов накопленного вреда окружающей среде.

В 2022 году проведены мероприятия по обследованию 21 объекта НВОС, по итогам которых подготовлены заключения об оценке влияния каждого объекта на окружающую среду с целью дальнейшего обеспечения их ликвидации. В 2023 году запланированы мероприятия на 28 объектах НВОС.

\*\*\*

Депутаты обсудили вопрос о постановлении Законодательного Собрания Свердловской области «Об исполнении Закона Свердловской области «Об областном бюджете на 2021 год и плановый период 2022 и 2023 годов» в части финансирования мероприятий подпрограммы 2 «Высокая производительность базовых отраслей» государственной программы Свердловской области «Развитие промышленности и науки на территории Свердловской области до 2024 года».

На финансирование мероприятий данной подпрограммы в областном бюджете на 2022 год предусмотрено 513,2 млн рублей, в том числе 320,1 млн рублей – средства федерального бюджета. В рамках выделенных средств Фондом технологического развития промышленности Свердловской области реализованы следующие мероприятия: совместно с Фондом развития промышленности Российской Федерации профинансирован один проект, выдан первый региональный заем по программе «Проекты развития», предоставлена финансовая поддержка 5 субъектам промышленной деятельности – участникам Уральского межрегионального научно-образовательного центра мирового уровня «Передовые производственные технологии и материалы», предоставлена поддержка в форме грантов на компенсацию части затрат на уплату процентов по кредитным договорам 24 субъектам промышленности Свердловской области, проведены мероприятия по реализации регионального проекта «Адресная поддержка повышения производительности труда на предприятиях».

\*\*\*

Парламентарии рассмотрели вопрос о постановлении Законодательного Собрания Свердловской области «Об исполнении Областного закона «О защите прав ребенка».

Депутаты рекомендуют снять с контроля данное постановление. Парламентарии предлагают правительству Свердловской области рассмотреть возможность увеличения объема

бюджетных ассигнований на обеспечение детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей жилыми помещениями по договорам социального найма, в 2023 году, а также увеличения бюджетных ассигнований на указанные цели при формировании проекта областного бюджета на 2024 год и плановый период 2025 и 2026 годов.

\*\*\*

Депутаты рассмотрели информацию Правительства Свердловской области об организации детской оздоровительной кампании на территории Свердловской области в 2023 году.

В 2023 году расходы областного бюджета на проведение детской оздоровительной кампании предусмотрены с ростом к уровню 2022 года на 27% и составляют 2 708 407,1 тыс. рублей. Отдыхом в каникулярное время запланировано охватить 448 163 ребенка школьного возраста, проживающих в Свердловской области, что составляет 80% от общего количества детей школьного возраста. В организации отдыха детей и их оздоровления, расположенные на побережье Черного моря, планируется направить на отдых 4441 ребенка.

На проведение мероприятий по созданию безопасных условий пребывания в муниципальных стационарных детских оздоровительных лагерях в областном бюджете предусмотрено 112012 тыс. рублей, в местных бюджетах – 108 355,4 тыс. рублей.

На организацию отдыха детей, находящихся в трудной жизненной ситуации, в областном бюджете предусмотрено 54 170,4 тыс. рублей, на выплату частичной компенсации родителям детей за самостоятельно приобретенные путевки – 9346,1 тыс. рублей, на компенсации опекунам за путевки и проезд к местам отдыха и обратно – 1338 тыс. рублей.

\*\*\*

Парламентарии поддержали проект федерального закона «О внесении изменений в статьи 3 и 4 Федерального закона «О ветеранах» (внесен сенаторами РФ Турчаком А.А., Журавлевым Н.А., Рукавишниковой И.В. и другими, депутатами Государственной Думы Федерального Собрания РФ Васильевым В.А., Зюгановым Г.А., Мироновым С.М. и другими).

Проект федерального закона предусматривает присвоение статуса ветерана боевых действий и инвалида боевых действий лицам, принимавшим участие в боевых действиях на территориях ДНР и ЛНР с 12 мая 2014 года. Это позволит установить единую систему прав, льгот, социальных гарантий и компенсаций для лиц, участвовавших в боевых действиях до принятия республик в состав РФ.

\*\*\*

Депутаты поддержали проект федерального закона «О внесении изменений в статьи 3 и 13 Федерального закона «О промышленной политике в Российской Федерации» (внесен Правительством РФ).

Законопроект направлен на закрепление в законодательстве понятия «конгрессно-выставочные мероприятия». В настоящее время отдельные аспекты конгрессно-выставочной деятельности регулируются правовыми актами различного уровня. Отсутствие в системе законодательства понятийно-терминологической определенности «конгрессно-выставочных мероприятий», которая закрепляет в обобщенном виде признаки данной правовой категории, создает риски противоречивого толкования правовых актов. В этой связи предлагаемая законопроектом норма станет основой для создания системы правовых актов в сфере выставочной и конгрессной деятельности.

\*\*\*

Парламентарии рассмотрели доклад о состоянии законодательства Свердловской области в 2022 году.

Целью доклада является системный анализ состояния законодательства Свердловской области в 2022 году, а также выработка предложений по совершенствованию законодательства Свердловской области.

В 2022 году было принято 164 закона Свердловской области. Законодательным Собранием осуществлялась деятельность как по принятию законов Свердловской области, имеющих самостоятельное значение, так и по совершенствованию ранее принятых региональных законов, приведению их в соответствие с федеральным законодательством. После принятия Федерального закона «Об общих принципах организации публичной власти в субъектах Российской Федерации» была подготовлена и принята новая редакция Устава Свердловской области, внесены изменения в 24 региональных закона, три закона Свердловской области признаны утратившими силу. В связи с проведением СВО были приняты областные законы в целях установления дополнительных гарантий отдельным категориям граждан, а также мер господдержки субъектов экономической деятельности. Наибольшее количество проектов законов Свердловской области внесено в порядке законодательной инициативы депутатами Законодательного Собрания.

В 2022 году в Законодательное Собрание не было направлено ни одного протеста прокурора Свердловской области с требованием о приведении закона Свердловской области в соответствие с федеральным законодательством. Кроме этого, коррупциогенных факторов в законах Свердловской области не было выявлено. Это свидетельствует о стабильно высокой правовой технике при написании правовых актов.

\*\*\*

Депутаты рассмотрели вопрос о представителе Законодательного Собрания Свердловской области в Молодежном парламенте при Государственной Думе Федерального Собрания Российской Федерации.

«16 марта Госдума утвердила новое Положение о Молодежном парламенте. При Госдуме Молодежный парламент будет состоять из 292 человек: 89 региональных депутатов – по одному от парламентов каждого субъекта РФ, 89 муниципальных депутатов – по одному от региона (их будет направлять Единое общероссийское объединение муниципальных образований); 89 студентов от органов студенческого самоуправления региональных вузов (их будет направлять Российский союз ректоров). Кроме того, по пять представителей молодежных организаций политических партий в Молодежный парламент выдвинет каждая из пяти фракций, работающих в Госдуме. Одно из обязательных требований к кандидатам – возраст до 35 лет включительно. От Законодательного Собрания Свердловской области депутаты предложили в Молодежный парламент при Госдуме Сергея Карякина», – прокомментировала председатель Законодательного Собрания Людмила Бабушкина

\*\*\*

Депутаты одобрили ряд ходатайств о награждении Почетной грамотой Законодательного Собрания Свердловской области.